

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 178 (8937) Вторник, 31 июля 1951 года ЦЕНА 20 КОП.

## Досрочно выполнен план 1951 года

Трудящиеся промышленных предприятий нашей страны с каждым днем увеличивают свой вклад в великое дело строительства коммунизма. Социалистическое соревнование на заводах и фабриках приобрело невиданный размах. Оно приносит все новые и новые замечательные победы. Успешное выполнение последовательной пятилетки свидетельствует о наших неисчерпаемых силах и возможностях, о громадной творческой энергии народных масс, руководимых и вдохновляемых великой партией Ленина—Сталина.

Выполнив и перевыполнив задания пятилетнего плана, советские люди с еще большим напряжением сил продолжают борьбу за дальнейшее ускорение социалистической экономики. Рабочие и служащие нашей промышленности поставили перед собой задачу — досрочно закончить программу 1951 года. Это благородное стремление выражает кровные интересы каждого советского патриота.

Недавно в нашей печати было опубликовано письмо товарищу Сталину от рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий промышленности и транспорта Москвы и Московской области. Москвичи с гордостью сообщают о выполнении государственного плана развития народного хозяйства края на 1951 год за второй квартал текущего года красноречиво говорят о неуклонном росте производства, являющемся законом развития социалистической экономики. Из этого сообщения мы видим, что план производства валовой продукции промышленности, выходящейся на территории Алтайского края, выполнен во втором квартале 1951 года на 102 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск валовой продукции за второй квартал 1951 года увеличился на 17 процентов.

С огромным подъемом продолжают социалистическое соревнование трудящиеся промышленных предприятий Алтай. Публикуемое сегодня сообщение статистического управления Алтайского края об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства края на 1951 год за второй квартал текущего года красноречиво говорит о неуклонном росте производства, являющемся законом развития социалистической экономики. Из этого сообщения мы видим, что план производства валовой продукции промышленности, выходящейся на территории Алтайского края, выполнен во втором квартале 1951 года на 102 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск валовой продукции за второй квартал 1951 года увеличился на 17 процентов.

Отдельные предприятия и целые отрасли промышленности закончили второй квартал с еще более значительными показателями. Так, предприятия цветной металлургии выполнили квартальный план на 128 процентов, предприятия промышленности строительных материалов — на 125 процентов, предприятия деревообрабатывающей промышленности — на 119 процентов. Такое значительное перевыполнение планов — результат самоотверженного труда тысяч советских патриотов, охваченных пафосом социализма. Это — результат отступившей коммунистической сознательности наших людей. Важный советский человек, рабочий великой армии строителей коммунизма, борется за мир, со всей отчетливостью сознает свое место и роль в историческом общенародном деле. В расцвете Родины, в осуществлении грандиозных сталинских строек, в нарастающих темпах победного продвижения вперед он видит частую свою судьбу. Отсюда — мощный подъем сталинского движения, тысячи невиданных рекордов производительности труда, которые быстро становятся массовым достоянием.

За последнее время в нашем крае, как и во всей стране, с нарастающей силой развертывается социалистическое соревнование за переход участков, цехов и целых предприятий на коллективную сталинскую работу. Определенные успехи в этом деле имеют алтайские тракторостроители. В «Алтайской правде» уже сообщалось о том, что на Тракторном заводе на коллективный сталинский труд уже перешло пять цехов, 20 участков, около 50 смен и более 480 бригад. И не случайно тракторостроители выполнили программу второго квартала со значительным перевышением.

Значительно перевыполнили плановые задания второго квартала металлургический комбинат, Саяногорский завод механических пресов и целый ряд других заводов и фабрик.

Успехи передовых предприятий достигнуты благодаря ускорению партийно-организационной и партийно-политической работы. Повышая уровень партийного руковод

ства производством, осуществляя действенный контроль за деятельностью хозяйственных руководителей, партийные организации усиливают свое влияние на массы, подымают трудовой энтузиазм людей, добиваются четкости и ритмичности в организации производства.

Заслуживает внимания работа партийных организаций пресового цеха Алтайского тракторного завода. Здесь часто проводятся партийные собрания, на обсуждение которых, наряду с вопросами партийно-организационной и массово-политической работы, ставятся вопросы производственного характера. Практикуется открытие собрания коммунистов с участием беспартийных стахановцев и мастеров. В цехе активная деятельность ведет агитколлектив, состоящий из тридцати агитаторов. Коммунисты, как правило, идут в авангард соревнования, личным примером мобилизуя рабочих на самоотверженный труд. Пресовый цех, ставший стахановским, возел всего коллектива, и прежде всего коммунистов, завоевывает звание цеха отличного качества.

Но достижения передовых коллективов не могут заскрывать на глаза на недостатки. У нас, к сожалению, еще немало таких предприятий, которые проваливают государственные планы, работают перигично, выпускают недоброкачественную продукцию. Игнорировать оставшуюся вагоностроительного завода, Барнаульского котельного завода и других. Какие бы объективные причины ни выставляли руководители оставшихся предприятий, ясно одно: неудовлетворительная работа свидетельствует о неудовлетворительном руководстве как со стороны администрации, так и со стороны партийных организаций.

На Барнаульском котельном заводе и на Барнаульском заводе мехпресов имеются серьезные недостатки в организации производства, на низком уровне находится массово-политическая работа; наглядная агитация отсутствует, за два последних месяца здесь не прочитано ни одного политического доклада. Во многих цехах этих предприятий совершенно не показывается и не распространяются достижения передовых людей. Не удивительно, что социалистическое соревнование на этих заводах не получило должного размаха.

Нельзя мириться с таким положением, ведь отдельные предприятия — Барнаульский вагоностроительный завод, общинно-шубный завод, Барнаульская обувная фабрика и другие — при общем выполнении плана по валовой продукции не выполнили производственную программу по основным видам изделий.

Нельзя мириться с отставанием таких важнейших отраслей промышленности края, как тяжелое машиностроение, электропромышленность, лесная промышленность и т. д. Государственный план — закон. Он должен выполняться неукоснительно.

Стахановцы промышленности и транспорта нашего края, как и всей страны, выдвинули лозунг: «Выполним годовой план досрочно!». Это патристическое стремление основано на реальных возможностях. Опыт передовых предприятий показывает, что сроки выполнения производственной программы могут быть намного сокращены, если максимально привести в действие внутренние резервы, если незамедлительно выдвинуть в производство все передовое, прогрессивное.

Необходимо на каждом предприятии, как учит товарищ Сталин, «сплотить рабочих в такую единицу труда, которые бы давали им возможность работать с толком, повышать производительность, улучшать качество продукции. Нужно, стало быть, организовать труд на предприятиях таким образом, чтобы производительность поднималась из месяца в месяц, из квартала в квартал».

Партийные и профсоюзные организации должны улучшить руководство социалистическим соревнованием, направить его на всемерное увеличение выработки, на повышение качества продукции, снижение ее себестоимости и экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Поднимем всю энергию и инициативу масс на досрочное выполнение годового плана каждым предприятием, каждой стройкой! Умножим свой вклад в дело строительства коммунизма! Ускорим труд будем крепить могущество нашей Родины, крепить дело мира во всем мире!

## Деятельный том Сочинений В. И. Ленина на азербайджанском языке

БАКУ, 28 июля. (ТАСС). Государственное издательство Азербайджанской ССР выпустило в свет в переводе на азербайджанский язык девятнадцатый том Сочинений В. И. Ленина.

Перевод с русского издания осуществлен азербайджанским филиалом института Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

## Новый канал в Прибалхашье

ЛЕПСЯ (Тадый-Курганская область), 28 июля. (ТАСС). Около полувека назад река Лепса впадала в Карагагайский залив озера Балхаш. Здесь были богатые рыбные промыслы, крупные нерестилища. Вскоре река изменила течение, покинула старое русло. Произошло осолонение залива, который постепенно потерял рыбохозяйственное значение.

Сейчас в юго-западном Прибалхашье развернулось строительство опреснительного канала. Строители прокладывают

глубоководный канал шириной в 10 метров, который вновь свяжет Лепсу с Карагагайским заливом. Им предостоят вынуть около 100 тысяч кубометров грунта, возвести каменнобетонные гидротехнические сооружения, мост. По проекту строителям пришла механизаторы.

Строители обещают завершить работы к 34-й годовщине Великого Октября. Новый канал даст возможность использовать под посевами новые участки пустующих земель, орошать рыбачьи поселки.

Репорт товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Краснодарского края (1 стр.).

Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР (1 стр.).

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Алтайского края на 1951 год за второй квартал 1951 года. Сообщение статистического управления Алтайского края (2 стр.).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. М. Баландин. Романовский райисполком не забывает о школах (2 стр.).

С. Крючкова. В стороне от важного дела (2 стр.).

УМЕЛО СОЧЕТАТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ КОМБАЙНОВ И ПРОСТЫХ МАШИН НА УБОРКЕ УРОЖАЯ. А. Тихий. Убираем хлеб, заготовляем корма. Т. Трошин, А. Васильева и др. К чему приводит беспечность. П. Лапав, Н. Большаков, А. Борков. Без контроля и помощи (3 стр.).

А. Бобрышев. Две нормы в день (3 стр.).

Присуждение премий на Международном кинофестивале в Карловых Варах (3 стр.).

Торжественное заседание в Карловых Варах (3 стр.).

Протест представителя Советской контрольной комиссии в Берлине (4 стр.).

К правительственному кризису во Франции (4 стр.).

События в Коре (4 стр.).

Сообщение агентства Синьхуа о переговорах в Касоне (4 стр.).

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Рады доложить Вам, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Краснодарского края с честью сдержали данное Вам слово, вырастили высокий урожай зерновых культур и досрочно, 25 июля 1951 года, выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы и риса) на 109,8 процента, в том числе пшеницы на 101,5 процента к плану. В 1951 году слано государству на 15 миллионов 430 тысяч пудов хлеба больше, чем в 1950 году, а пшеницы слано больше на 12 миллионов 151 тысячу пудов.

Благодаря повседневной помощи сельскому хозяйству Кубани со стороны большевистской партии, советского правительства и лично Вас, товарищ Сталин, и преимуществам крупных колхозов хлебозаготовили в текущем году провели более организованно, чем в прошлые годы.

Благодаря своевременной помощи сельскому хозяйству Кубани со стороны большевистской партии, советского правительства и лично Вас, товарищ Сталин, и преимуществам крупных колхозов хлебозаготовили в текущем году провели более организованно, чем в прошлые годы.

Благодаря своевременной помощи сельскому хозяйству Кубани со стороны большевистской партии, советского правительства и лично Вас, товарищ Сталин, и преимуществам крупных колхозов хлебозаготовили в текущем году провели более организованно, чем в прошлые годы.

духливости, работники сельского хозяйства Кубани прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить трехлетний план развития общественного животноводства и птицы, полностью обеспечить все поголовье скота и птицы кормами и помещениями, досрочно выполнить план заготовок продуктов животноводства.

Сейчас хлеборобы Кубани активно готовятся к уборке подсолнечника, кукурузы, риса, хлопчатника и других сельскохозяйственных культур.

Решая главную задачу в области сельского хозяйства — значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, колхозы и совхозы края ведут подготовку к осеннему сезону, к осенним лесопосадкам и понимают заботу под посевами 1952 года.

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства и все трудящиеся края сердечно благодарят коммунистическую партию, советское правительство и лично Вас, родной товарищ Сталин, за повседневную заботу о дальнейшем процветании нашей Родины, об укреплении дела мира во всем мире и заверяют Вас, что приложат все силы к тому, чтобы добиться новых успехов в строительстве коммунизма в нашей стране.

От всей души желаем Вам, наш дорогой товарищ Сталин, доброго здоровья и долгих лет жизни на радость и счастье трудящихся всего мира.

Секретарь Краснодарского крайкома ВКП(б) Н. ИГНАТОВ.  
Председатель исполкома Краснодарского крайкома ВКП(б) П. ПАНТИКОВ.  
Уполномоченный Министерства заготовок по Краснодарскому краю П. ПЕЧЕРИЦА.  
Начальник Краснодарского краевого управления сельского хозяйства И. МОИСЕНКОВ.

## Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР

### Торжественное заседание в Зеленом театре

28 июля в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького состоялось торжественное заседание Министерства Военно-Морского Флота СССР с участием представителей партийных, советских и общественных организаций столицы, воинов Советской Армии и работников судостроительной промышленности, посвященное Дню Военно-Морского Флота СССР.

Торжественное заседание открыл Военно-Морской Министр СССР вице-адмирал П. Г. Кузнецов.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избраны Пантиков П. Г. ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне Военно-Морского Флота выступил адмирал П. С. Абалькин.

— День Военно-Морского Флота Советского Союза, — говорит докладчик, — мы празднуем в обстановке нового мощного экономического и политического подъема в стране. Успешно завершив первую послевоенную пятилетку, советский народ под руководством партии Ленина — Сталина с воодушевлением решает новые грандиозные задачи строительства коммунизма, добивается новых успехов в развитии сельского хозяйства, в повышении благосостояния и культуры трудящихся. Все это яро характеризует мировую политику нашей большевистской партии и советского правительства.

Докладчик подробно обрисовал славную историю отечественного флота и боевые подвиги советских военных моряков в годы Великой Отечественной войны.

— Все думы и чаяния советских военных моряков, — говорит далее докладчик, — обращены к великому вождю, учителю и полководцу — товарищу Сталину. При непосредственном участии товарища Сталина Советский Флот вырос в могучую силу.

Бурными, долго не смолкавшими аплодисментами встретили присутствующую аудиторию провозглашаемую докладчиком в честь нашей великой Советской Родины, в честь великого вождя и генерального полководца товарища Сталина.

С приветственным военным морякам выступил от Московского городского комитета партии, Московского Совета депутатов трудящихся и от трудящихся столицы секретарь МГК ВКП(б) тов. Чернышев, от комсомольцев и молодежи Москвы — секретарь МГК ВЛКСМ тов. Ковалев.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

### Владивосток

Утром над бухтой Золотой Рог разнеслись звуки марины, громкие раскаты мотушливого матросского гуляния. Это началось традиционный парад в честь Дня Военно-Морского Флота СССР. Командующий флотом подвизал моряков с военародным парадом.

В одиннадцатый час утра празднование перенеслось на стадион «Динамо». После парада флотских физкультурников здесь был дан концерт сводного матросского хора. Обильно было в Амурском заливе. Состоялся звездный заплыв лучших пловцов, состязания шлюпочных команд.

Вечером над городом поднялись разноцветные фейерверки, прогремели залпы артиллерийского салюта.

### Севастополь

В бухтах города-героя в кильватерном строю выстроились украшенные флагами распевающие боевые корабли.

В 9 часов 30 минут начался морской парад в честь Дня Военно-Морского Флота СССР. После парада состоялся спортивный соревнование.

В честь праздника многие коллективы строки и предприятий работавшие о досрочном выполнении июльской программы.

Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР закончилось карнавалом на воде и массовым гулянием трудящихся и моряков Черноморского флота.

### Одесса

Торжественно отметили трудящиеся города-героя День Военно-Морского Флота СССР. В парках культуры и отдыха имени Ильича, имени Шевченко, «Победа» на стадионах состоялись встречи трудящихся с военными моряками. Тысячи экскурсантов осматривали большую выставку, организованную ДОСФЛОТОМ.

Вечером во всех парках состоялся концерт артистов и художественной самодеятельности, выступление матросского ансамбля песни и пляски.

Народные гуляния, спортивные соревнования, беседы и доклады, посвященные Дню Военно-Морского Флота СССР, состоялись и в других городах, а также селах страны.

### Ленинград

Торжественно отметили День Военно-Морского Флота СССР город Ленин — город русской морской славы. Флаги распевающие вальсы над боевыми кораблями Балтики, вошедшими в Неву, над адмиралтейством, над Центральным военно-морским музеем.

В подполье на Неве состоялся торжественный парад кораблей Балтики. Кильватерную колонну судов возглавлял легендарный крейсер «Аврора». Долго над Невой разносилось мощное гуляние в честь лучшего



Запорожье. Комбайновый завод «Коммунар» досрочно выполнил полугодовую программу. На колхозные поля ушли сотни «стальных кораблей», сделанных сверх плана. Они будут убирать урожай на площади не менее 100 тысяч гектаров.

НА СНИМКЕ: на главном конвейере сборочного цеха.

Фото Н. Грановского. (Фотохроника ТАСС).

## Вечер дружбы советской литературы и прогрессивной литературы Индии

В Москве 29 июля состоялся вечер дружбы советской литературы и прогрессивной литературы Индии. В Большом зале Дома Советов собрались стахановцы московских предприятий, ученые, писатели, артисты.

Присутствовавшие тепло встретили гостя из СССР, деятеля индийского искусства и литературы.

От имени Союза советских писателей СССР А. Софоров сердечно приветствовал гостей и в их лице великий народ Индии, к которому трудящиеся Советского Союза питают самые дружеские чувства.

Глава делегации поэт и драматург Хариндрат Чаттопадхай сделал сообщение о прогрессивной индийской литературе. Он заявил, что сотни произведений писателей посвящены делу мира.

— Наши писатели и художники понимают, — сказал Чаттопадхай, — что наиболее неотложной темой для является сейчас мир, который создает благоприятные условия для творчества во всех областях, мир, который гарантирует дальнейшее существование человечества и обещает наступление прекрасного завтра.

Выступившие на вечер члены делегации писатель Бхабхат Бхаттачария — автор известного романа «Голд», видные индийские журналисты Сатендра Малхумар, Шам Лал и другие поделились впечатлениями о пребывании в СССР, рассказали о встречах с советскими людьми.

— Мы проехали несколько тысяч миль по Советскому Союзу, — сказал журналист Джанг Бахадур Сингх, — и нигде не видели того железного занавеса, о котором в истерике вопят в нашей части света.

Куда бы мы ни пошли, повсюду — плакаты о мире, знамена мира, песни о мире, пляски мира, мирные доклады.

Пробужденный к великой деятельности пламенным духом Ленина и воодушевленный небывалую высоту могучей рукой Сталина, Советский Союз поощряет творческие социалистическим трудом безграничные возможности и невиданного величия.

Уже сейчас у вас в стране — обилие продуктов питания и промышленных товаров. Ваша страна — единственная страна в мире, навеки свободная от угроз безработицы.

О том, каких поразительных высот достигла ваша культура, свидетельствуют неувядающие драматические, оперные и балетные спектакли, на которых мы побывали в Москве, Ленинграде и Сталинграде.

— Я много путешествовал по всему миру, — сказал в заключение Джанг Бахадур Сингх, — но нигде мне не приходилось встречаться с такой внимательностью, радушием и гостеприимством, как в вашей стране.

Нужно ли уверять вас, что в области борьбы за мир, без которого все остальное теряет смысл, мы будем стоять всегда плечом к плечу с вами.

— Старейший поэт Индии Валаттхон прочитал свои стихи, разоблачающие поджигателей новой войны.

Вечером приняли участие советские писатели и поэты М. Исаковский, Н. Губачев, Г. Никольская, М. Шагинян и другие.

Были прочитаны стихи индийских поэтов, посвященные борьбе народов мира за мир.

На вечер присутствовали члены посольства Индии во главе с чрезвычайным и полномочным послом Сарвепалли Радакришнаном.

Вечер закончился большим концертом, в котором приняли участие мастера искусства народных и автономных республик.

МОСКВА

29 июля трудящиеся Москвы вместе со всем советским народом торжественно отметили День Военно-Морского Флота СССР. Особенно многолюдно было в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького. Здесь на Москве-реке, у гранитных трибун, состоялся большой водно-спортивный праздник.

Все шире развертывается социалистическое соревнование на московском заводе «Вулкуч», выполняющем почетные заказы великих строек коммунизма.

Одним из передовых на предприятии является цех прорезки. Его коллектив с честью выполняет взятые обязательства. Только за первое полугодие цех дал сверхплановой продукции на 7.030 тысяч рублей. В соревновании больших успехов добились шпранг-машинисты цт. Поли-

МОСКВА

бийкина, Кузьмина, казница Копраркова и многие другие. Они систематически выполняют производственные нормы на 120—130 процентов.

Так же успешно работают прорезовики цеха формовой техники, выполняющие ответственные заказы для строителей Волго-Дона. Стахановцы Павлов, Борковский, Смирнов и другие изготовляют продукцию отличного качества и ежедневно дают по полторы нормы. По два задания в смену

## Заказы великих строек выполняются досрочно

Все шире развертывается социалистическое соревнование на московском заводе «Вулкуч», выполняющем почетные заказы великих строек коммунизма.

Одним из передовых на предприятии является цех прорезки. Его коллектив с честью выполняет взятые обязательства. Только за первое полугодие цех дал сверхплановой продукции на 7.030 тысяч рублей. В соревновании больших успехов добились шпранг-машинисты цт. Поли-

бийкина, Кузьмина, казница Копраркова и многие другие. Они систематически выполняют производственные нормы на 120—130 процентов.

Так же успешно работают прорезовики цеха формовой техники, выполняющие ответственные заказы для строителей Волго-Дона. Стахановцы Павлов, Борковский, Смирнов и другие изготовляют продукцию отличного качества и ежедневно дают по полторы нормы. По два задания в смену

# Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Алтайского края на 1951 год за второй квартал 1951 года

## Сообщение статистического управления Алтайского края

Работа промышленности и объем розничного товарооборота во втором квартале 1951 года характеризуются следующими данными:

**I.** План производства валовой продукции промышленности, находящейся на территории Алтайского края, выполнен во втором квартале 1951 года на 102 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск валовой продукции во втором квартале 1951 года увеличился на 17 процентов.

Выполнение плана производства валовой продукции во втором квартале 1951 года предприятиями отдельных министерств следующее:

Предприятия	Процент выполнения квартального плана
Предприятия Министерства транспортного машиностроения	98
в том числе: торпедный завод	101
Алтайский вагоностроительный завод	89
Предприятия Министерства цветной металлургии	128
Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения	103
Предприятия Министерства химической промышленности	108
Предприятия Министерства электростанций	106
Предприятия Министерства авиационной промышленности	91
Предприятия Министерства тяжелого машиностроения	95
в том числе: Барнаульский котельный завод	92
Бийский котельный завод	100
Предприятия Министерства автомобильной и тракторной промышленности	104
в том числе: тракторный завод	105
завод тракторного электророборудования	99
Предприятия Министерства станкостроения	91
в том числе: Барнаульский завод механических пресов	83
Славгородский завод механических пресов	115
Предприятия Министерства промышленности строительных материалов	125
Предприятия Министерства лесной промышленности	85
в том числе: Бийский лесозавод	110
трест «Алтайлес»	74
Усть-Тальменский лесозавод	96
Предприятия Министерства бумаги и деревообрабатывающей промышленности	119
в том числе: трест «Алтайлес»	112
Барнаульская спичфабрика	108
Бийская спичфабрика	90
канфиолно-термический завод	147
Предприятия Министерства легкой промышленности	104
в том числе: меланжевый комбинат	105
Бийская льношвейная фабрика	88
Барнаульский кожевенный завод	98
Акутинский стекольный завод	111
Бийская обувная фабрика	119
Барнаульская сапоговальная фабрика	106
Горно-Алтайская сапоговальная фабрика	94
барнаульская фабрика «Ипоседа»	80
Бийская швейная фабрика № 1	107
Бийская швейная фабрика № 2	108

Предприятия	Процент выполнения квартального плана
Барнаульская швейная фабрика № 4	104
Горно-Алтайская швейная фабрика	111
Барнаульская швейная фабрика № 7	113
Предприятия Министерства рыбной промышленности	98
в том числе: рыбтрест	136
Гаврыбыт	60
Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности	95
в том числе: завод «Молмашстрой»	95
Бийский мясокомбинат	121
мясопротрест	140
Горно-Алтайский сыртрест	85
Барнаульский трест Главысырпром	92
Алтайсыртрест	87
Барнаульский химзавод	118
Предприятия Министерства пищевой промышленности	112
в том числе: машиностроительный завод «Главышпемаша»	105
трест «Росглавхлеб»	102
Бурлинский совхоз	168
Бийский спирткомбинат	129
Иткульский спиртзавод	170
Барнаульский водочный завод	105
Земеторский водочный завод	135
Каменинский водочный завод	103
Михайловский солепрмисел	128
мажорочная фабрика	120
дрожжевой завод	118
Крайшпирпром	110
в том числе: предприятия краевой подчинения райшпиркомбинаты	112
Предприятия Министерства сагототов	92
в том числе: мельзавод № 12	124
мельзавод № 13	111
мельзавод № 14	143
мельзавод № 15	99
мельзавод № 16	114
мельзаводы №№ 18—19	114
Предприятия Министерства местной промышленности	107
в том числе: обособленный завод № 13	118
камнерезный завод им. Ползунова	112
Петуховский седовый завод	126
Крайшпирпром	106
в том числе: предприятия краевой подчинения райпрокомбинаты	104
Предприятия Министерства местной топливной промышленности	117
Предприятия Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии	124
Предприятия Министерства строительства предприятий машиностроения	88
Предприятия Министерства сельского хозяйства	98
в том числе: Славгородский механический завод	86
Тальменский механический завод	128
Бийский ремонтный завод	105
Рубцовский ремонтный завод	114
Предприятия Министерства путей сообщения	102
в том числе: Песлявский дестрахов	62
Барнаульский кирпичный завод	93
Рубцовский кирпичный завод	114
шпалопропиточный завод	136
Предприятия Министерства речного флота	102

Предприятия	Процент выполнения квартального плана
Предприятиями Министерства автомобильного транспорта	107
Предприятиями Министерства коммунального хозяйства	103
в том числе: Барнаульская ЦЭС	103
Бийская ЦЭС	101
Предприятиями промышленной кооперации	102
Предприятиями лесной кооперации	102
Предприятиями кооперации	99
Овчинно-шубный завод, Барнаульская обувная фабрика, Рубцовская швейно-обувная мастерская, Барнаульский маслобойный завод, Барнаульский вагоноремонтный завод выполнили во втором квартале план по валовой продукции, но не выполнили производственной программы по основным видам изделий.	
Бийская швейная фабрика № 2, Барнаульская швейная фабрика № 4, Горно-Алтайская швейная фабрика, предприятия краевой и районной подчинения крайшпиром, предприятия краевой и районной подчинения крайшпиром, Петуховский завод, артели промкооперации и лесхимвромхоза выполнили план по валовой продукции, но не выполнили задания по установленному ассортименту.	
<b>II.</b> Выполнение плана производства важнейших видов промышленной продукции за второй квартал 1951 года следующее:	
Процент выполнения плана за II квартал	
Электроэнергия	114
Ставки металлорежущие	100
Электротельеры	100
Механические прессы	99
Вагоны крытые	91
Тракторы	104
Плуги тракторные	104
Котлы энергетические	95
Лысососы	64
Хлопчатобумажные ткани	104
Обувь кожаная	95
Масло растительное	98
Масло животное	88
Сыр	97
Рыба (улов)	136
Махорка	120
Спички	99
Мыло хозяйственное	111
Пластоматериалы	114
Кирпич строительный	89
Вывозка деловой древесины	73
Заготовка деловой древесины	73
<b>III.</b> План розничного товарооборота по торговле и общественному питанию за второй квартал 1951 года выполнен на 96 процентов, в том числе: по розничной торговле — на 96 процентов и по общественному питанию — на 100 процентов.	
Выполнение квартального плана оборота розничной торговли и сети общественного питания торговыми организациями отдельных министерств и ведомств следующее:	
Процент выполнения квартального плана	
Министерства торговли	91
в том числе: местные торги и трест столовых и ресторанов	91
Министерства путей сообщения	92
Министерства цветной металлургии	114
Министерства химической промышленности	90
Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии	97
Министерства речного флота	103
Министерства лесной промышленности	95
Министерства легкой промышленности	97
Министерства здравоохранения	100
Кинотоговыми организациями	89
Кооперативными организациями	99
в том числе: потребительской кооперацией	98

Статистическое управление Алтайского края.

## Библиотека районного центра

Библиотека Барнаульского сельского района (заведующий К. А. Слудай) создана недавно. Еще в 1946 году она являлась одной из маленьких комнат районного клуба. Читателям здесь могли предложить выбор из каких-нибудь 140—150 книг. Круг читателей был незначителен.

За пять лет здесь многое изменилось и увеличилось. Сейчас библиотека помещается в новом, специально построенном здании. Его размеры позволяют открыть читальный зал. Желудочек всегда может почтительно там свежее номера газет и журналов.

Зал затопило оформлен выставками, монтажами, в которых используются богатый иллюстративный материал. Монтажи посвящены героической борьбе народов за мир, великим стройкам коммунизма, жизни и деятельности товарища Сталина. Одно из выставок рассказывает об исторической победе китайского народа.

Читатели тт. Мальчихин, Кологов, Жданов помогли районной библиотеке оформить три настоящих альбома для читательского зала.

К 180-летию со дня смерти И. И. Ползунова — создателя первой в мире паровой машины — библиотека пригласила

альбом «И. И. Ползунов — первый теплоэнергетик мира».

Интересный материал о знатных хлеборобах и животноводов края собран в альбом «Достижения социалистического Алтая».

За последние годы библиотека значительно увеличилась и обновила книжный фонд. В ее распоряжении 9 тысяч экземпляров книг, 500 новых книг приобретены лично. Выбор художественной литературы стал гораздо шире. Имеется много произведений лауреатов Сталинских премий, литература о странах народной демократии и о новом Китае.

Число читателей в библиотеке год от года растет. Ее посещают рабочие, служащие, учащиеся, партийные работники, колхозники, трактористы, комбайнеры. Велик стал спрос на книги в колхозном селе! Сейчас, в самую горячую пору сельскохозяйственных работ, абонентам пользуются 1760 человек.

За короткий срок библиотека провела две читательские конференции. На обсуждении романа А. Первенцева «Четырнадцать» присутствовал районный комсомольский актив.

Сейчас готовится конференция читателей по книге Е. Мальцева «От всего сердца».

Образцово обслуживая сотни читателей, районная библиотека ведет, кроме того, большую методическую работу. Ежемесячно проводятся семинары с работниками сельских библиотек и школьных библиотек. Для побуждения подготовлено пособие о библиотечной технике.

Для обслуживания колхозников и механизаторов в период уборочной кампании библиотека скомплектовала 14 передвижек. Для них подобрана разнообразная по тематике литература. Наряду с книжками классиков русской литературы и произведениями советских писателей есть брошюры: «Без потерь убрать хлеб», «Сущна зерна в колхозах» и другие.

На время уборки урожая в колхозе имени Сталина создается полевой агитпункт. Районная библиотека поможет оформить его и обеспечит литературой.

Библиотека районного центра ведет большую и важную работу, помогая партийной организации воспитывать тружеников села в духе коммунизма.

Ф. РОЖИНА.  
БАРНАУЛЬСКИЙ СЕЛЬСКИЙ РАЙОН.



Коллектив Барнаульского гвоздяного завода взял обязательство завершить годовую программу к 31-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

## Водно-спортивные соревнования в Барнауле

В воскресенье трудящиеся Барнаула широко отметили День Военно-Морского Флота СССР.

На Оби состоялся водно-спортивный праздник. Дословитовы Барнаула, Бийска, Сростинского и Белолазовского районов провели соревнования по морскому многоборью.

В гребных гонках на шлюпках среди юношеских команд победителями вышли дословитовы Сростинского района (старшина шлюпки Иван Неверов). Дистанцию в 10 кабельтовых они прошли за 11 минут 33 секунды. В мужском заезде первое место заняли барнаульцы (старшина шлюпки Владимир Быков). 10 кабельтовых они преодолели за 11 минут 20 секунд.

Затем начался состязания пловцов. После заплывов состоялся массовый катания на шлангах, катерах и прогулочных лодках.

Вечером в парках, садах проходили пародные гуляния.

## КИНОПРЕДВИЖКИ НА ПОЛЕВЫХ СТАНАХ

ТАВУНЫ. Районный отдел кинофикации направил в колхозы четыре кинопередвижки, которые обслуживают работающих на уборке непосредственно на полевых станах. Каждую передвижку сопровождает лектор райкома ВЛКСМ (б).

На полевых станах многие колхозники уже просмотрели кинофильмы «Светлые люди», «Шедое лето», «В мирные дни». Перед сеансами читаются лекции о международном положении, о великих стройках коммунизма и на другие темы.

## Хор села Озерки

Сельский библиотекар Анна Евгеньевна Казаринова организовала в селе Озерки, Крайшпиромского района, хор народной песни. В состав хора вошли престарелые колхозники и колхозницы села.

За небольшой срок своего существования этот хор завоевал широкую популярность, идущую далеко за пределы района.

Своеобразная манера пения старинных русских песен, подлинный фольклорный репертуар песен, созданных народом в Сибири, привлек внимание к этому хору Всесоюзного комитета радиоинформации.

На днях в село Озерки из Москвы приехал специалист по народной песне С. Н. Шляков. Самостоятельный хор с большим мастерством исполнил целый ряд старинных песен: «Там у поле — озорочко», «Ой, там на горе», «Посеяла вселенчица» и другие.

Несколько песен в исполнении этого хора Всесоюзный комитет радиоинформации решил записать на пленку для трансляции из Москвы.

## В стороне от важного дела

Заседание райпрофсожа стройки № 63 подошло к концу. Уже было принято решение об итогах соревнования за июль. Вдруг совсем неожиданно попросила слово тов. Муратов, председатель местного отдела временной аквизитации.

— Вот сегодня райпрофсоюз присудил нам звание, — сказала она. — Но мне хотелось бы знать, когда нам его вручат?

— Да вот подберем представителей и на днях пошлем к вам, — ответил председатель райпрофсожа тов. Галактионов.

Тов. Муратов, однако, не удовлетворил такой ответ.

— Прощу вас, тов. Галактионов, более точно назначить срок, — настаивала она. — Вы много раз обещали вручить звание, а только и по сей день у нас его нет.

Такой разговор тов. Муратов знала совсем не случайно. В этом году коллектив отдела временной аквизитации трижды присуждался переходящее красное знамя управления стройки и райпрофсожа. Но за все это время они ни разу не вручались победителям. Более того, никто не может сейчас сказать, где вообще находится это знамя.

Мы привели маловероятный, но, в суждении, имеющий место случай в деятельности профсоюзной организации крупнейшей стройки Алтая.

Организация и руководство социалистическим соревнованием — первоочередная обязанность профсоюзного союза. Между тем, райпрофсоюз строительства устранился от этого важного дела. Он знает о положении дел на местах, о передвижках производства лишь по бумагам. Выпуская, полновесную жизнь, которой живут строители Южсиба, обходит его стороной.

С самой ранней весны в этом колхозном коллективе, под руководством парторганизации, развернулось социалистическое со-

## Советское строительство Романовский райисполком не заботится о школах

Прошедший учебный год школы Романовского района закончили с неудовлетворительными показателями: только 76 процентов учащихся были переведены в следующие классы. Отдельные школы пришли в концу учебного года с еще более низкой успеваемостью. В Романовской средней школе, например, из 525 учащихся на второй год обучения осталось 34 и 115 получили задания на осень. С крайне неудовлетворительными итогами закончили учебный год Западная семилетняя и Лесная начальная школы. Здесь переведено в следующие классы немногим более 60 процентов всех учащихся.

Одной из причин, породивших такую неудовлетворительную успеваемость, являлась неподготовленность школ к учебному году. В большинстве случаев они были не обеспечены топливом, не отремонтированы, не снабжены наглядными пособиями и т. д.

Чтобы не повторить допущенных ошибок, Романовский райисполком и районный отдел народного образования должны были раньше уделить самое серьезное внимание подготовке школ к новому учебному году. Однако этого не случилось.

Наиболее неблагоприятно обстоит дело с подготовкой учебных помещений. Из 8 школ, требующих капитального ремонта, до сих пор ни одна не готова к приему учащихся. В Романовской средней школе из-за недостатка помещений занятия проводились в три смены. 26 апреля с. г. райисполком принял решение сделать к школьному данию пристройку на две классные комнаты и обязал директора школы тов. Еременю, а также заведующего районом тов. Зинца немедленно приступить к организации работы. Были отпущены дополнительные средства. Со дня принятия решения прошло три месяца, а значительное строительство еще не начато. Райисполком и районом до сих пор не решили вопрос, где взять строительные материалы. Между исполняющим обязанности директора школы тов. Мозолевским и заведующим районом тов. Зинца ведутся бесплодные споры о том, кто должен проводить ремонт. Райисполком же, удовлетворившись вынесенным решением, не принимает никаких мер, чтобы организовать его исполнение.

Еще более тревожное положение с подготовкой помещений к началу занятий сложилось в Гусельтовской семилетней школе. Она размещается в двух совершенно непригодных домах. Сейчас эти дома пришли в полную негодность, на их ремонт требуются большие затраты.

В 1951 году по плану должно быть построено новое школьное здание, сооружение которого начато еще в 1948 году. В районных организациях три года ведутся разговоры об окончании строительства, принимаются решения, устанавливаются сроки окончания работ, но дело от этого не меняется.

29 мая с. г. райисполком принял очередное решение «Об окончании строительства Гусельтовской школы», обязав заведующего районом тов. Ляшко оказать помощь Гусельтовскому сельскому Совету в мобилизации денежных средств, так как финансирование школы зависит от исполнения доходной части сельского бюджета. Но тов. Ляшко не исполнил это решение райисполкома. В результате сельский Совет за 6 месяцев исполнил доходную часть своего бюджета всего на 28,5 процента. Теперь, вместо того, чтобы принять действительные меры к выполнению плана мобилизации денежных средств, председатель сельсовета тов. Шуклин добивается получения ссуды от райисполкома.

Строительство Гусельтовской семилетней школы находится под угрозой срыва.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Работница меланжевого комбината А. Ларкина написала в «Алтайскую правду» о том, что в пригласительном отделе в других цехах прядильной фабрики № 2 не созданы соответствующие санитарные условия для рабочих, вентиляционная камера не работает.

Директор меланжевого комбината тов. Большаков сообщил редакции, что изложенные в письме факты правильны. В цехах фабрики пулена в работу вентиляционная камера. В ближайшее время вступят в строй еще две камеры. В третьем квартале закончатся работы по устройству душа и оборудованию комнаты гигиены.

Много слухов и слухов выдвигает на Южсиб соревнование, развернувшееся в честь Сталинского Дня железнодорожника.

Но, к сожалению, все эти замечательные дела проходят мимо внимания профсоюзных организаций. Райпрофсоюз и его председатели тов. Галактионов свели свою роль к безразличной регистрации хода соревнования. За шесть месяцев текущего года райпрофсоюз только трижды удостоился подвести итоги соревнования по стройке, и каждый раз они были дружеской данью. Руководство соревнования механизаторов совсем вышло из поля зрения райпрофсожа, хотя профсоюз объединяет и строителей, и механизаторов.

Известно, что успех дела на стройке сейчас решают механизаторы: экскаваторщики, бульдозеристы, шоферы, трактористы, развалщики, рабочие мехколхоза. Распространять опыт передовиков, поднимать до их уровня отстающих, мобили-

Имеется только сруб здания. Необходимо подвести фундамент, настелить пол, положить крышу и выполнить много других работ. Но на этой стройке заняты лишь четыре плотника. Ни сельский Совет, ни руководство школы не делают попыток привлечь к подготовке здания к учебному году общественность села.

Школу организовали в районе и текущий ремонт школьных зданий. В Морышанском сельском Совете, например, имеются три начальные школы, которые нуждаются в ремонте. Председатель сельсовета тов. Терасин без всяких оснований отложил подготовку учебных зданий на август.

17 апреля райисполком было принято решение, которое обязывало руководителей сельсоветов и колхозов к 20 августа обеспечить полный запас топлива как для школ, так и для квартир учителей. Однако в школах не подвезено и половины потребного количества дров. Еще хуже обеспечиваются топливом учителя, в квартирах которых доставлено всего-навсего 28 процентов необходимого запаса дров.

Этим же решением райисполкомом заведующий районом тов. Ляшко и председатели сельских Советов были обязаны профинансировать школы в размере 90 процентов их годовых затрат на учебные, хозяйственные расходы и ремонт. До начала занятий остался месяц, а школы получили лишь 20 процентов ассигнований. Совершенно не расходовались в 1951 году средства на приобретение книг и наглядных пособий, покупку и ремонт хозяйственного инвентаря в школах Сидоровского, Гусельтовского, Западнического и Казанцевского сельских Советов. Из 4,7 тысяч рублей, отпущенных школам района на приобретение наглядных пособий, пархозовало только 800 рублей, а из 4,3 тысячи рублей, выделенных на покупку книг, затрачено 1,2 тысячи рублей.

Несмотря на то, что значительное количество учащихся получило задание на осень, занятия с ними в школах не организованы. Директора Гусельтовской и Сидоровской семилетних школ тт. Богданов и Корсаков не выполняли указания исполкомов краевого и районного Советов депутатов трудящихся об организации в течение всего лета работ с учащимися, получившими задания на занятия. Они собираются начать с ними занятия лишь с 1 августа.

Причина неудовлетворительной подготовки школ Романовского района к новому учебному году кроется в том, что райисполком и его отдел народного образования забыли об этом весьма важном участке работы, не прилагая мер к организации своевременного строительства и ремонта зданий. Решения, вынесенные по этому вопросу, остались пустым звуком, так как не были организованы ни их исполнение, ни контроль за осуществлением намеченных мероприятий.

Райисполком ничего не сделал для привлечения широкой общественности района к подготовке школ. Многие учреждения и организации стоят в стороне от этого дела. Обращение трудящихся Завьяловского района о развертывании социалистического соревнования за образцовую и своевременную подготовку школ к новому учебному году в большинстве сельских Советов не обсуждалось.

Руководство народным образованием является одним из важнейших участков в деятельности местных Советов. Романовскому райисполкому необходимо добиться исполнения своих решений по вопросам подготовки школ к началу занятий и тем самым заложить основу для улучшения учебно-воспитательной работы в новом учебном году.

М. БАЛАНДИН.  
РОМАНОВСКИЙ РАЙОН.

## С. ИРЧОНОВА.

Досрочно выполним план хлебозаготовок!

Умело сочетать использование комбайнов и простых машин на уборке урожая

Болгарский и румынский народы отмечают День Военно-Морского Флота Союза ССР

Убираем хлеб, заготавливаем корма

Горячие дни переживает колхозная деревня. Нет упорной борьбы за быстрое проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Выбравшись в социалистическое соревнование, члены колхоза имени Маленкова дружно и организованно вступили в уборочную...



Колхоз «Ленинский путь», Косихинского района, ежедневно сдает государству по 3600—4200 пудов зерна. План хлебосдачи артели выполнен более чем на 50 процентов. НА СНИМКЕ: автомашины везут зерно на элеватор.

Фото Н. Суровенкова.

БЕЗ КОНТРОЛЯ И ПОМОЩИ

Передовые колхозы Краштинского района раздвигают уборку урожая. Первые 15 гектаров ржи и тимopheвки убраны в сельхозартели имени Калинина. 24 июля приступила к работе бригада сельхозартели «Военный партизан».

К чему приводит беспечность

Наша рейдовая бригада провела проверку готовности транспортных средств в укрупненном колхозе имени Кирова. Докторов района. В артели имеется более 50 коных бричек, но к работе они подготовлены плохо.

Вместо того, чтобы организовать труд людей, наладить работу транспорта, Аллачев занялся пьянкой, гругит с колхозниками. Многие члены этой бригады перестали выходить на работу. 15 человек не работали установленного минимума трудодней.

Комбайнер Николай Малик убрал 400 гектаров хлебов

В колхозах Табунского района развернулась массовая уборка яровых хлебов. Сельхозартели «Красный победитель» и «Память Ленину» сдали в элеватор Родины по 150 центнеров яровой пшеницы.

В колхозах Табунского района развернулась массовая уборка яровых хлебов. Сельхозартели «Красный победитель» и «Память Ленину» сдали в элеватор Родины по 150 центнеров яровой пшеницы.

Две нормы в день Носьба на сменных лошадях вдвое повышает производительность труда

Утро началось с неудач. Надо было приступить к работе, а оказалось, что не выхвачены ножи с сенокосилок. Пока починили — время упло. А потом не оказалось лошадей. Александр Вилосов, за которым они закреплены, второй день не может найти их в горах.

Завладел оживленный разговор о дальнейшей работе на сменных лошадях. В нем участвовали машинисты, конюшники, металлики, слесари.

Высокая выработка

В ответ на призы кубанского мастера комбайновой уборки Героя Социалистического Труда Дмитрия Гонтаря механизаторы Андроновской МТС взяли обязательство использовать уборочные машины на полную мощность.

СОВИЯ, 29 июля. (ТАСС). Сегодня в Болгарии отмечается День Военно-Морского Флота Союза ССР.

Сегодня в городах Сталин, Бургас, Русе и других в связи с Днем Военно-Морского Флота Союза ССР проводятся большие торжества. Болгарская печать уделяет много внимания Дню Военно-Морского Флота Союза ССР.

Присуждение премий на Международном кинофестивале в Карловых Варах

КАРЛОВЫ ВАРЫ, 29 июля. (ТАСС). Международное жюри 6-го Международного кинофестиваля в Карловых Варах вынесло решение о присуждении премий фестивалю.

Торжественное заседание в Карловых Варах

КАРЛОВЫ ВАРЫ, 29 июля. (ТАСС). Сегодня в Карловых Варах состоялось торжественное заседание, на котором было принято решение жюри шестого Международного кинофестиваля и состоялось вручение премий фестивалю.

Восемь-девять гектаров в день

Восемь-девять гектаров в день — это норма, которую выдерживают передовые комбайнеры Краштинского района. Их машины работают на полную мощность.

